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I v letošním roce si v den památky Panny Marie Lurdské, tedy 11. února, při­
pomeneme Světový den nemocných. V době, kdy je tak často akcentována 
nutnost být výkonný, zdravý a „v pohodě" si najednou máme připomenout, 
že tomu tak nemusí být vždy. Že existují lidé, kteří nesplňují ani jednu 
z podmínek diktátu dneška, a přesto má jejich život, a často i utrpení smysl. 
Když jsem poprvé slyšela o hospicovém hnutí a začala se o ně zajímat, bylo 
pro mě těžké pochopit a vyrovnat se s tím, že těžce stůňou a umírají různí 
lidé, mladí, staří, stejně jako děti. A nemlu­
vím o zprávách v televizi, ale o nemocných 
z našeho světa, naší země, města, ... Proč 
se tak děje? To je otázka, na kterou vlastně 
dodnes nedokážu odpovědět, ale věřím, 
že každý osud našich nemocných má svůj 
důvod, smysl. Dnes se k této, v hospici 
skutečně každodenní realitě, snažím stavět 
jinak - s úctou a snahou být k dispozici 
potřebným, snahou pomoct třeba jen ma­
ličkostí, úsměvem, pohlazením, modlitbou 
nebo svým časem, ... To není málo - může 
být to největší, co některý z pacientů kdy 
dostal. Všude kolem nás jsou lidé nemocní 
a trpící. A není potřeba peněz ani zvláštních 
schopností k tomu, abychom jim pomohli.

Zprávy z dieceze
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Stačí trocha času a ochoty věnovat kousek sebe druhému. A jestli skrze 
modlitbu za nemocné nebo o ně pečující, skrze návštěvu, pomoc v do­
mově seniorů nebo nemocnici ve svém okolí či úplně jinudy - to už je na 
rozhodnutí každého.
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Když se dívám na lidi kolem sebe, často vidím, a i na sobě cítím, že nemocní 
nejsou jen naši pacienti, ale že nemocní býváme všichni. Někdo svojí zá­
ští, závistí, leností, jiný tím, že podvádí, krade, lže, ... Většina z nás tyto 
své „nemoci" zkouší maskovat, tajit, dělat se lepším, tím, kdo přece ví, co 
se má a nemá dělat. Co kdyby nás připomínka Světového dne nemocných 
vybídla k výpravě do našeho srdce se snahou najít virus, který nás často 
užírá zevnitř, a zničit jej?
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Liška řekla Malému princi: „Ale ty na svoji růži nesmíš zapomenout. Stáváš 
se navždy zodpovědným za to, cos k sobě připoutal. Jsi zodpovědný za 
svou růži..." Já si dovolím tato tak známá slova vztáhnout do trochu širšího 
kontextu - jsme zodpovědní nejen za ty, které si k sobě připoutáme, ale 
také za svět, v němž žijeme, za nemocné, kteří kdysi byli zdraví a také se 
starali o své nemocné, za lidi, které svými „nemocemi" srdce zraňujeme. 
Děti, které žijí s námi a kolem nás, se učí žít podle toho, jak vidí žít nás. 
A to je veliká zodpovědnost, která se nás jednou může dotknout velmi 
citelně - totiž osobně. Pojďme využít Světového dne nemocných ke snaze 
tento náš svět, v němž žijeme, změnit.

Dagmar Pelcová, sociální pracovnice, Hospic sv. Štěpána Litoměřice
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V březnovém čísle Zdislavy
► ► nabídneme duchovní slovo generálního vikáře litoměřické diecéze P. Sta­

nislava Přibyla na téma Postní doba

► ► představíme PhDr. Janinu Křimskou, nově jmenovanou ředitelku Kato­
lické základní školy majora Rudolfa Háska v Jablonci nad Nisou

• navštívíme farnost Mnichovo Hradiště

ZDISLAVA 
časopis litoměřické diecéze 

únor 20 12 • 17. ročník • 2. číslo • 20 Kč
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LITOMĚŘICKÉ

• Mgr. Klára Mágrová vás seznámí s projektem obnovy vybraných drobných 
sakrálních památek v regionu České Švýcarsko

• s diecézním organologem Mgr. Radkem Rejškem se vydáme za vzácnými 
varhanami naší diecéze

• přineseme pozvánky, zprávy z diecéze, a pokud nám napíšete, i příspěvky 
vás, našich čtenářů


